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géni, szept. I" A népszövetség 
hatodik (politikai) bizottságának teg­
napi határozata, amely egyhangúlag 
állást loglalt Magyarország fölvéte­
le mellett a népszövetségbe, formai 
lag még a teljes ülés szankcióját is

megkívánja érvényességéhez. A nép­
szövetség teljes ülése hétfőn délelőtt 
tárgyalja Magyarország felvételét. 
Előreláthatólag a teljes ülés határo­
zata is egyhangú lesz.

Magyar gazdasági tárgyalások 
Lengyelországgal és Jugoszláviával

. . ___ «IA./.1/ * X Imme /i'i'M'.’n ‘ti «.Varsó, szept. 16. A varsói magyar 
ügyvivő a lengyel kormánnyal kö­
zölte a magyar kormánynak a gaz­
dasági tárgyalások előkészítésére vo­
natkozó megkeresését. A magyar kor 
many kész azonnal megkezdeni

tárgyalásokat. A Jugoszláviával való 
gazdasági tárgyalások közvetlenül 
küszöbön állanak. A lapok szerint a 
magyar-lengyel gazdasági tárgyalá­
sok ezért csak október folyamán kez­
dődhetnek meg

Konstantinápoly felé
Megtört-br.t at el • ő öaszeütkö-rée a törökök

és as angolok köpött
London, szept. 16. A miniszterta­

nácson foglalkoztak a különböző for­
rásokból érkező jelentésekkel, ame­
lyek arról számolnak be. hogy meg­
tértem az első összeütközés a törö­
ltök és tíz ting"l csapatok között r, 
Márvány-tenger tizsiiti part lain 1 
helyzetei a minisztertanács komoly­
nak Ítélte meg, mindazonáltal han­
gar,mttik. hogy Kernel pasának Kon 
slantituipolyra vonatkozó kiielentéselt 
nem kell komolyan- venni. A minist- 
lentanács mindvégig olyan feszült 
hangulatban zajlott le. (tinire háborít 
ónt nem volt példa. A miniszterta­
nács elhatározta. Iwgy támadás ese­
tén újabb erősítéseket küldenek a 
tengerszoros mellé. A flotta parancs­
nokát utasították, hogy minden áron 
akadályozza meg a nacionalista török 
csapatok átkelését ti tengerszoroson.

London, szept. 16. Az Evening 
Standard jelenti, hogy Townshend 
tábornok Londonba érkezett és fel­
ajánlotta szolgálatait a Kanal pasá­
val való közvetítésre. A tábornok ki­
jelentette, hogy n szövetségeseknek 
ki kelt üríteni Konstantinápolyi mert 
Kanal pasa kénytelen volna Konstan 
tiiwpol.y ellen vonulni, ami u szent 
habom proklaináUisát jelentene. Sem 
Angliának, sem Franciaországnak 
nein áll érdekében a kóilüiktus ilyen 
arányit kiterjedése. Keniat pasa hat- 
latidó különben a tengerek szabadsa­
gát elismerni, valamint a szövetséges 
megszálló bizottság kinevezéséhez 
is hozzájárul.

Paris, szept. 16. Az angolai kor­
mány a kővetkező feltételek mellett 
hajlandó fegyverszünetet kötni:

L Az ellenség kiszotgdlutia a meg­
szállott területet a török hadsereg 
vek. é’. Haladéktalanul elismeri n tö­
rök fennhatóságot Kis-Ázsia és Tru­
th} tartományai felett és ezen a te 
riilctcn Görögország minden igényéről 
bolond. 3 Az ellenség köteles azo- 
kiti a károkat megtéríteni, amelyeket 
Törökországnak okozott. 4. Köteles a 
a görög kormány kiszolgáltatni mind 
azokat, akik a Tracht megszállása 
ideién a• törökök ellen vétettek.

Paris szeptember 10. A francul 
kormány Londonban tegyzéket nvu.i- 
tu" át, amelyben a következő felté­
telek foglaltatnak, mint a legvégső 
engedmények amelyeket a törö­
köknek lehet tenni:

i A tengerszorosok seinlcgesitcsc 
® szövetségesek fennhatósága alatt 
K Kis-Azsia osztatlanul a törököké.

A szövetséges csapatokat vissza- 
rendelik Konstantinápolyból 4, Vissza

kell adni Kelet■Trdcnit n törököknek 
a Dardanellákkal együtt

fíécs, szeptember 16. A Neues 
Wiener Journal jelenti "donnol: 
Konstantinápolyi hír szerint a tőrök 
lön:,-té<ek pdiilzldm mozyj’ommu nőt­
ték ki magukat. A törökök nem tő­
rödnek a szövetséget lömevbhottak- 
l;ttl. hanem szuverénül uralkodnak a 
városban.

Konstantinápolyt a szövetséges ló- 
megbtzottak veszélyes zónának nyíl- 
vdnithtldk. Európai emberre tt kon­
stantinápolyi tartózkodás c’.i ’veszélyt 
jelent. Az utóbbi napokban több 
gen hagyta el vóaslüggal menekülve 
a várost.

London szept. 16. (Wolff.) \ 1i-
mes jelenti Konstantinápolyim;.: Azon 
fáradoznak, hogy Csónak varosai a 
törökök támadása eseteve megerősít 
sck. Az említett városba 
eey olasz osztag katona 
rítt csapattesteket Icgkazc 
jak

London, szept. 36. Aliról 
körök véleménye szerint_
Kernül feltételeit elfogadni

Bukarest szent. 16. (Orient Radio)
Diplomáciai körökben megerősítik 
azt a hirt, hogy Románia továbbra 
is várakozó állásponton marad és 
elénk figyelemmel kíséri a közel ke­
leti eseményeket, amelyek reá nézve 
sorsdöntőén fontosak. Románia egy üt 
működik a többi hatalommal és a 
szorosok kérdésének megoldásánál 
elvárja, hogy nélküle ne hozzanak 
döntést.

Beigrád. szept. ló. A belgrádi gö­
rög ügyvivő tegnap megjelent a ju­
goszláv külügyminiszternél és a ju­
goszláv állam támogatását kérte a 
görög-török viszonyban, elsősorban 
a tráciai kérdésben.

Békekonferenciát hív össze 
Anglia

Becs, szent. 16. A Neue Freie Pres­
se jelenti Londonból: A miniszterta­
nács ezeket határozta cl: !. A szö­
vetséges hatalmak ünnepélyes fel­
szólítást intéznek Musztaíu Kcmal 
.pasához és óva intik attól, hogy a 
semleges zónát megtámadja, 2. Min 
den eshetőséggel számolva, abban az 
esetben, ha Mn.sz.taia Keniat a sem­
leges zónát megtámadja és a tenger, 
szorosokon átkelni szándékozna, a 
szövetségesek csapataikat megerősí­
tik. ,3. A szövetségesek baióralalkat

utasítani fogják hogy a hatóknak az 
ázsiai parton való kikötését és ezzel 
csapatoknak Európába való küldését 
megakadályozzák.

A minisztertanács elhatározta hogy 
a keleti kérdés megoldása céljából 
békekonferenciát ing összehívni En 
nek a konferenciának tagjai között 
nemcsak a szövetséges hatalmak. 
Görögország és Törökország, ha­
liéin azoknak az államoknak képvi­
selői is helyet foglalnak, amelyek 
mint Jugoszlávia és Románia, a ten­
gerszorosok kérdésének rendezésé­
nél és az európai Törökország hatá­
rának megállapításánál közvetlenül 
érdekeltek. Végül közölték a minisz­
terekkel. hon a szövetségesek meg­
állapodtak abban, hogy Mnsztafn Ke 
mait ezekről a határozatokról ét te 
si ten i fogják.

örmények gyújtották fel S/mlritál
London, szept. 16. A Daily Mail­

nek jelentik Szolimából: A várban 
parancsnokié török táborunk kijelen­
tette, hogy a s/inirnai liiz egv öv 
méitvbanda müve. amely fegyvere­
ket és lőszert rejtegetett es a útikor 
látta, hogy nem tud menekülni, fvl- 
ervnilottn a városnegyedet, ahol tar- 

I té/kodntt. -V lan hozzá teszi, hogy 
örménv'gN uitogatót letartóztatlak.

AZ emigránsok egye a nemzetéyeiésen

v.:a Érkezel’ 
mi a (t fron- 
v'.chbre vát

körmein v- 
XUm.zioui 

.... eeyei ic- 
tentme a Törökország lelett csatolt 
gyozt-i Éfu elvesztésével A 

London, szept. 16. Konstantinápoly­
ból érkezett hírek szerint Kenui 
pasa a Dardanellákra vonatkozó el­
határozását csak Angoraba 'mo 
visszatérése után login "vdvanosom- 
ra hozatni. Azt hiszik mint To- - ■ 
„Hsat elfogadható megoldást a s, al­
leges zónára vonatkozólag cgv ve­
gyes bizottságot lógnak bestián, a 
m el when a törökok es n s-.aulsego 
hatalmak foglalnak helyet.

Utolsó nagy offenziva
london. szent. 16. Konstantinápoly

hót jelentik, hogy Kcmal past U a 
„les erőt vont magához a Lat karnist 
imáról hogy ezekkel ma,so nagy 
ofienzivdt kezdjen.

Jugoszlávia mozgósít
,, .zent 16 A Berliner Achi­

ll hrVi Abendblatt iclcnti Parisból: Pa-

rsahUlok Éiizoit ' rokbni kötelékek
hogv ennek követhez!‘bin 

nem fogiák a balkan 
elhagyni, ha

vannak és 
Görögországot

nének Trdcia ellen,

Budapest szept. 16. Szeitovs/.k v 
Béla elnök tiz óra 25 perckor nyi­
totta meg a nemzetgyűlés mai üle 
sél. jelenti, hogy Drózdy Győzőitek 
napirend előtti felszólalásra adott 
engedélyt. . .

Drózdy Győző: A „8 Órai Újság 
tegnapi száma cikket közöl, amely 
szerint Rupert Rezső. Drózdy Győző 
és Raiiiprecht Antal inegiélcntiink 
Becsben. Szende Pál lakásán, ahol 
Hock Jánossal és más emigránsok­
kal találkoztunk abból a célból, hogy 
ott megtárgyaljuk Magyarország bel­
ső és külpolitikai helyzetét. Szüksé­
gesnek tartom, hogy kijelentsem, 
hogv amit a „8 Órai Újság tegnapi 
száma erre vonatkozóan megirt az 
szemenszedetí valótlanság. A 
Órai Újság“ azt mondja, hogy egy 
alkalmi'munkatársától kapta ezt a 
cikket, én azonban abban a helyzet­
ben vagyok, hogv megállapíthassam, 
hogy a „8 Órai Ujság‘‘-nak ilyen al­
kalmi munkatársa, aki ilyen cikket 
adhatna, nincs.

Az alkalmi munkatárs ebben az 
esetben nem volt más, mint gróf 
Bethlen István. .Magvarors/aa mi­
niszterelnöke, (Nagy zaj a jobbolda­
lon. és a középen.)

Podmatilczky Endre: Bécsi ban- 
iíok ’' Drózdy Győző: A miniszterelnök 
tir magához kérette a _ .8 _Ot.it .o-
s. tg- szerkesztőjét. Nadanyi «rat es 
megkérte, hogy ezt a becsi informá­
cióját iria meg. A miniszterelnök . r 
valószínűleg a bécsi magyar követ­
ségtől értesült, melynek kétségkívül 
van egy spionázs szervezete. Nem 
akarom magamat enváltalaban /«vtat- 
l;,„ színben feltüntetni, egyáltalán 
nem védeni magamat. 'n<-rt igenis 
van szavam az emigráció kérdése-
t. o.i igenis szándékom volt. hogy az. 
emigráció likvidálására vonatkozó 
első lépést meg fogom tenni. (Nag. 
zai a Ház minden oldalait.)

Horváth Zoltán: Hiszen itthon van 
mik' Itt vall Btl/a Barna. ' áss la 
nos, Fényes László és itt van a nn- 
niszterük: Nagyatádi Szabó 4 
(Nig\ zaj. az elnök folyton c.-engub

-Dró/dv Győző: Mintán a* 
ció árt Magyarorszagnak, elhatároz

tani. hogv ezt a káros foltot meg­
szüntetni igyekszem. Érintkezést ke­
restem Hatvani Lajossal, akit már 
régen ismerek. (Nagy zai a jobbol­
dalon és a középen.) Felkértem bog 
miután a bécsi internal lamentál is 
konferenciára mi képviselők többen 
felutaztunk, tegye lehetővé, hogy 
vele. Garamiva). Bncltingerrel és l u- 
vászy Mártonnal ott Becsben talál 
kozhassam. Erről a túloldalon iilö 
képviselők közül Is nagyon sokan 
értesülve voltak.

Podmatilczky Endre: De nem he­
lyeselték!

Drózdy Győző: heved a képviselő 
llr. mert voltak olyanok köztük, akik 
maguk . is szívesen részt tettek tolna 
ezen a megbeszélésen. Ekkor i un ., 
állapodás szerint első ízben talál­
koztunk báró Hatvány lakásán Lo­
vász. v Mártonnal és Garami Ernővel. 
Mondhatom, a Lovászyval való fa 
Iáihoz ás különösen meghaló vmt. 
(Nagy zaj a jobboldalon.) Mev.iiion 
dot tani neki mindjárt, hogy m i' 
vele először találkoznom, meit <i( 
bizonyos vád terheli az állítólagos 
pécsi beszéd miatt. Ö szamUoU erre 
a kérdésre és mindjárt bcblzon.viJot- 
ta nekem, hogy az egész a lecncrll-
dehfo rágalotu. Mép <» kÖvrtkc/.<> 1 ) 
l.'.lkn/á'- i'V'tt inCRjclrnt 11.il.un tonh 
tiisásriró. A „Bécsi Magyal Uisag 
mmikatársának nem adtam uyilatk->. 
/.ltot azonban nyilatkoztam a ..'ovo 
munkatársa előtt. Ebben körített-m 
v-leménvcmvt. amely szerint kette;• 
emigráns van: a kmmmmistnk. vs 
az igazi emigránsok, akiknek nincsu 
liiinük és csak azért távoztak el ha­
zátokból, mert megundorodtak a km- 
z.ts bűneitől. (Nagy zai és hangos 
ellentmondás és kozbekialla.mk a 
jobboldalon.) Amig az egyik cso­
port minden szennyesünké j ''-' V.- 
/(.ti a világ előtt kiteregetni, addig 
■íz igazi emigránsok csak a togas 
kritikával illeték a kormányzatot. Lat 
csi,k magvar szempontból, bnzattas 
szempontból nézem az emigráció 
iigvét. Ezek előtt barátságosán altot 
kell ti vi tinink, mert a magyar de­
mokráciának nagyon hiányzik Ju­
hász Nagy Sándor. Hatvány Laio- 
Lovászy Márton és masok alkot -

■
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munkájú Azokra vonatkozólag, akik 
a komimmiznnis alatt jelentéktelen 
szerepei játszottak, de nem követtek 
11 súlyos hüncseiek menyeket, szin­
ten a békés megoldás híve vagyok, 
mert nem akarom, hogy egyetlen 
ember Is legyen, aki keserűséggel 
md Magyarországról megemlékezni. 
Megjegyzem, hogy a bécsi emigráns 
sajtó e nyilatkozatommal szemben 
foglalt állást. Különösen a „Bécsi 
Magyar Újság" irt ellenem és Ru­
pert Rezső ellen.

\ második összejö'. etch a ?vhö- 
ner-féle vendéglőbe:!, tehát nyilvá­
nos helyen tartottuk meg. Ott volt 
váratlanul egy kormánypárti képvi- 

■lö js és l áhíaii Lieht. Kiőre beje­
it illettem többeknek a koníerncia tag­
lal közül, hogy összejövünk az emig­
ránsukkal és hívtam kormán ypái ti 
képviselőket is. Zcöke képviselő nr 
meg is győződhetett, hogy minden 
aggodalom felesleges volt, hogy sem 
az emigránsok részéről, sem a mi 
résziiknröl nem történt olyan nyilat­
kozat, amelyet el ivem mnodhatnánk.

Arról az állítólagos konferenciciról 
azonban. amelyről a b Órai Újság ir 
sohasem hullottam. Állandóan Dénes 
képviselőtársammal voltam, aki Ind­
ia azt, hogy eszünk ágában sem volt 
ilyen koníercnciázds, sőt a Bécsi 
Magvar l iság munkatársainak meg­
mondtuk, hogy ez idő szerint nem 
vagyunk abban a helyzetire!!, hogy a 
Becsi Magyar l Iság embereivel mint 
oointkusok tárgyaljunk 

I.gyökként a magyar kormánynak 
nagy része van abban, lingv anvngi 
eszközökhöz iutottak az emigrált; >k. 
(Óriási zaj viharos ellenmondások 
a kormánypárton.) Utalok először is 
arra, amikor

lUtiiiii Mór kas utján meg akar 
lók venni n ..Bécsi Magyar, Ul- 

sdt‘*-ol,

amely inán a követségtől kapott 
pénzt továbbá amikor \z Ember 
IT icdrie-h Istvánt támadta sok éveken 
keresztül és leleplezte az ellene íoly ■ 
látott hajszát, egvszci az eg\ ik. 
másszor a niásik esviiort vette tiieg 
ezerszámra Az fanból. ___

ltjain fvi t>\ iscln ur kinti un iti ktil- 
tliilt Itérshe.

(Nűi-.v zaj.)
Uiuin l'ercuc: Hazudik!
Drózdy Győző: Ann. k a nyjlatko- 

zaiút olvasom fel akivel a a tárgya­
lások folytak. (Olvassa.) Ezekben az 
időkben a l'riedricli-cllenes táborból 
Huszár károly Inain heretic ... 

linszár Károly: KgV bélit sem igaz! 
Dro/dv Ciyözü

( lő áldj olvass
t iótlilili

IlllSUZál
Ferenc
Károly

I!1 , r|) i /. 1 a Wild .1 ózsei kapitányt,.
mosi;Üli iiemzcigvi'il.'-si képviselőt...
In■,vy i’mhvni k még meglevő pél-
dán,;üt Vnsíi i'oli.i meg cs küldje
LJ Üii;:if:' lí t.. H us/1 jcnzéíi vásárollak
lm úi» .1 I'V iilá ii V*it-i a lapon ítTtilnte-
It' tf I' VlldC -, didit V*> 11 v nlé,deli néhány

kot ,-üáv.í iitazzáiáruitak „Az
Miner ' rdu v.-MiUiiii sí költségeihez. A

i 1. Túri azután - é ihozták a liizeLKCt.
nkk: ti 11, i ? v(ibh szt;re n< - evei .iart 11 u
> :i r Kiii 1ni v Itözv ellen kiküldöttje

1 III'■-/ár Kávulv: E gy liciii sem igaz!
1 h'í i/.dv Győző: ;fis Huszár Károly

V.ivoltáliól terjedt a destruktiv lap.
Iái odrit.:h István (Pakots felé):

cv:\ hón apig húszé Illetnék róla. a íii-
. ivk mitid a kezeiIm között vannak.

1 >v< >zdv > iy űző: Nyíltan, őszi:.lén
vállalni az cmigrácó megszüntetésére 
vona t kozó lépéseket.

Vállalom is érte a felelősséget. A 
i,ormány lapot indított a maga poli­
tikájának védelmére Bécsben, mert 
vegvék tudomásul a képviselő urak 
hogy ,

„A Bécsi Magyar Uisiig"ol a mtt- 
nyár kormány nhtpUotta.

(Nagy zaj a Ház minden oldatán.)
liszllcrgályos f/t tessék tagadni.
Drózdy tiyőzö: Még helyteleneb- 

hül cselekedett a magyar kormány, 
hogy ez! a latint azután átadta az 
emigrációnak Ugyanazzal az őszinte­
séggel, ameilvel itt u képviselő urak 
elölt beszélek és beszélek mindig, 
ugyanazzal a őszteséggel mondottam 
meg Bécsben, hogy nem engedhe­
tünk hazatérni szökevény eket.

Megmondottam hogy azok, akik 
Bécsben vannak, nem valamennyien 
tmiyriiAnsok Szőkevéiiyket is van­
nak közöltük, akik bűnöket követtek 
el, amelyekért mindeddig nem jelel 
lek. fzeket nem kívánjuk, hanem 
igenis azt kívántuk, hogyha hazatér­
nek, azonnal Imóság elé állítassanak.

Karafiáth Unó: l.ovászy. .lövői
Drázdy Győző: Tudja-e a képvi-

íaq úb a kisentente 
titka:* egyezménye

Berlin, szept. 10. (Wolíf.) A Vos- 
slsclie Zeitung közli annak a titkos 
egyezménynek a szövegét, ^ amelyet 
ivíarlenbudbun augusztus 31-én a his- 
vii len ív Lengyelország állainféríiai- 
nak részvételével kötött. Az egyez­
mény a következőkről szól: A szer­
ződő felek kölcsönösen kötelezik egy 
inast arra, hogy Közép- és Kelet- 
Ltirúi/ában megvédelmezlk a status- 
quot. A szerződő lelek egyike ellen, 
vagy többjük ellen egy vagy több 
Idegen hatalom részéről való fenye­
getése közös fenyegetésnek tekinte­
tik. A szerződő felek kötelezik má­

soló nr, hogy mit cselekedett? Ma 
nem tudná, felolvasok néhány idé­
zetet Hatvány Lajosnak „Das ver­
wundete Land" vinni könyvéből a 
melyet éppen a képviselő itr felszó­
lalása alapján tiltott ki Magyaror­
szágról a kormány. Magyarország­
nak minden más munkánál többet 
használt hatvány könyve, amely a 
megcsonkított országról a legszeb­
ben ir. amely a legszebb irredenta 
programot hirdeti, azért is tiltották 
ki Csehországból, Romániából és Ju­
goszláviából. Az emigrációt méltó/.- 
lassúk két részre osztani. Az egyik 
rész azokból áll, akiknek mmiiéle 
Dűlőik nincs, akik büntetőjogilag fe­
lelősségre nem vonhatók, a másik 
pedig azokból áll, akik igenis biin- 
tethetti cselekményeket követtek el.

Rákóczi és Kossuth
Poőmanlczky Endre: Miért - ök­

lelt el? Miért nem mernek haza- j 
jönni?

Drózdy Győző: Kossuth Lajostól 
ugyanezt kérdezték, (Nagy zaj.)

Zsitvay Tibor:. Hogy meri össze­
hasonlítani!

Drózdy Győző: Az egykori kor­
mányzat mindent elkövetett. Imgv 
Rákóczit visszacsalogassa az ország­
ba. (óriási zaj.)

Karafiáth Jenó: Gyalázat!
Lslíléry András a padot veri. A 

jobboldalon és a középen k-láitanak 
vs hangosan kiáltoznak.

Az elnök folyton csenget, de a 
vend nem akar helyreállni.

Zsitvay Tibor: Rendre kell utasi- 
tani! Meggyalázta Rákóczit!

ghkat arra, hogy háború eseten köl­
csönösen minden erejükkel támogat­
ják egymást, Vezérkaraik azonnal 
összeköttetésbe lépnek hogy tanul­
mányozzák azokat a közös eszközö­
ket, amelyek legalkalmasabbak arra. 
Imgy az említett kötelezettségeket 
teljesítsék.

Az egyezményt, amely arról ren­
delkezik, hogy nem fogják nyilvá­
nosságra hozni, Csehország és Jugo­
szlávia miniszterelnöke, továbbá Ro­
mánia és Lengyelország külügymi­
nisztere írták alá.

Szeitovszkv Béla elnök: Amennyi­
ben Drózdy tiyőzö képviselő ur a 
magyar bíróságra gyanusitó kijelen­
tést tett, hogy valakit, aki hazajön, 
a bíróság a törvényekben meg nem 
engedett hosszú ideig tart vizsgálati 
fogságban, ezt nem engedem és ez­
ért reiidrentasltom.

Drózdy Győző: Senki sem lehet 
olyan vakmerő, hogy a bécsi emi­
gránsokat Rákóczival akarja össze- 
hasonltani. (Óriási zaj a középen.)

Drózdy Győző: Csak rámutattam, 
hogy más történeti emigránsokat is 
vissza akartak csalogatni az or­
szágba. Távol áll tőlem az összeha­
sonlítás. Nyilatkozatomban én ma­
gam mondottam, hogy senki se kép­
zelje magát túriul remetének. Erő­
szakosan belemagyarázzák tehát a 
szavaimba az összehasonlítást. Az 
emigránsok ügyét cl kell választani 
a szökevényektől és a menekültek­
től. tízeknél a menekülteknél legfel­
jebb amnesztiáról lehetne szó. Azok 
pedig, akik semmiféle bűnnel nincse­
nek terhelve...

Lrbanies Kálmán: Akkor miért 
szöktek el?

Pikier Emil: Mert nem akartak a 
Somogyi sorsára jutni!

Drózdy Győző: Kifejtettem, hogy 
a kormány igen könnyen megszün­
tetheti bécsi lapjukat, minden költ­
ség nélkül. Csupán egy kijelentésre, 
vau szükség, hogy akik semmiféle 
bűncselekményt nem követtek el, 
nyugodtan hazajöhetnek és nem keil 
attól tartaniok, hogy évekig vizsgá­
lati fogságban kell iilniök. Csak cny- 
nyit akartam mondani!

£1 ti »sár 6is8$*oij|" s$,x emigránsok ellen
Huszár Károly: Drózdy Győző 

vngemet is megemlített és ezzel mó­
dot adott, hogy egy régi hazugság­
gal leszámoljak. Kijelentem, (hogy
engem mint miniszterein»): öt a rend­
őrség értesített erröi a fapcsempé- 
szésröl és én csak a rendőrség je­
lentéséből szereztem tudomást, hogy 
történik ilyen lapcsempészés. Van 
ebben az országban sok hiba, a be­
nőket se leplezi senki, de hogy Aía- 
K.viii irszágot állandósul rágalmazzák 
azok, akik exiszlenesái teremtenek 
hazájuk megrágalmazásaból. ez az, 
ami Idegességet kelt Itt és gyűlölné 
teszi azokat, akik igy dolgoznak.
Az. emigránsok rendezőéit Magyaror­
szág postai és vasúti bojkottját is. 
Rcvolverez.nl hagyja magát esetleg 
egy megijedt börziáner, de nem egy 
nemzet. (T aps.) Találkoztam ezzel az 
aknamunkával, amely látszólag ak­
kor személyem ellen irányult. Rólam 
azt Írták, hogy II embert személye­
sen gyilkoltam le.

Horváth Zoltán: Ki irta?
Huszár Károly: Göndör Eerenc!
Horváth Zoltán; Gazember!
Huszár Károly: Például Hock Já­

nos 14 nappal ezelőtt vezércikket 
Irt, amely a kis-entente-náj ieljeleu- 
lotie Magyarországot hogy itt bizo­
nyos katonai szervezkedés folyik.

felkiáltások: Gyalázat!
Horváth Zoltán: De hol van itt 

l.ovászy és Garami?
Huszár Károly: Ezek az urak ál­

landóan kontrakarlrozzák Magyaror­
szág ügyét a klsentente-nál. Kunfi 
a „Világosság" cimii lapban legutóbb 
cikket irt, melyben a többek között 
azt mondja, hogy nekünk — mar 
mint emigránsoknak — ui listánk 
van a Magyarországon ktvégzendök- 
löl és a lista élén Horthy Miklós 
neve áll. (óriási zai az egész Ház­
ban.)

felkiáltások: Hallatlan! Gazember! 
Botrány!

lledry Lőrinc (Drózdy felé): A 
maga barátja!

Meskó Zoltán: Fasci/.mns kell Ma­
gyarországon!

Kiss Menyhért: Lesz is!
Huszár Károly: Akik ilyen szem­

telen hangon imák Magyarországról 
es Magyarország törvényes állam­
főiéről, azokkal kibéhiihii sohasem 
lehet! (Nagy taps.)

A Ház a
fizetési eszközökkel való 

visszaélésről
szóló törvényjavaslatra tér át. A ja- 
\ ..shitijv általánosságban elfogadják 

Káliay Tibor pénzügyminiszter 
felszólalása után u Ház a javaslatot 
. Italánossághan elfogadta. A részle­
tes tórgválásnál az első szakasznál 

Horváth Zoltán azt indítványozza, 
hogy uz Ítéletet u helyi lapokban is 
közöljék, faluhelyen pedig, dobolták ki 

Láng János a szabadságvesztés 
büntetéséi 5 évre kiváltja felemelni.

Russay Károly helyesli, hogy a 
valutával üzérkedők súlyos büntetést 
kapjanak de akkor gondoskodni 
kel! arról, hogy a legális fizetési esz­
közök az ipar és kereskedelem ren­
delkezésére álljanak.

Káliay pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy az egész nemzet összefogó ké­
pessége sem biztosíthat kellő ered­
ményi, Int n rcpardciós gondolat tne 
marad és az utóbbi időbeli az a 
helyzet, hogy pénzünk értéke lefelé 
halad, tehát mindenki nyer, aki köl- 
c.önt vesz fel és abból bevásárol. 
Ha a magyar korona emelkedni fog 
és a közönség ezt fogja látni és meg­
tartja pénzét, akkor nyer, megválto­
zik e téren a helyzet. A kifogások 
iórészénck a devizaközponttal szem­
ben i/.ideig az volt az oka. hogy a
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szervezés sok időt vett igénybe, mi. 
után hirtelen kellett megcsinálni $[ 
nem volt előkészítve. Ami a csen 
koronatartozások ügyét illeti, czo;'' 
kel nilihször íoglallcoziak. Alláspw. 
ja ,iz volt, iiogv moratórium ad:' i 
nem volt helyes, miután a heh. ■ 
mindig változik

Damváry Géza igazságügymiaisz. 
ter a javaslat büntetőjogi részére te-.,- 
megjegyzéseket.

Ismét a bécsi „tanácskozás“ 
y.eökc Antal személyes kérdésben 

kijelenti, hogy ö nem kereste Becs 
ben az érintkezést az etnigrásokka 
Dénes hívta meg vacsorára a Schö­
nerendéglőbc és meglepetve látta 
ott l.uehne Hugót, Hatvani l.niust. 
Garami Ernőt, l.ovászy Mártont cs 
rtcháuy képviselőt. Volt annyi bátor­
ság benne, hogy személyesen akart 
beszélni velük.- Heves politizálás 
folyt a vendéglőben, kénytelen meg- 
állapítani hogy Drózdy sokkal haza­
fiasabban viselkedett, mint itthon és 
nem nyilatkozott olyan túlzottan "* 
viszonyokról. Ugyanze áll Györln 
Imrére Is.

Aíittdssy László elnök ezután napi­
rendi indítványt tesz. maid szünetet 
rendel el és szünet után rátérnek 

az interpellációkra.
\z első interpelláló Russay Károly 

nincs leien, mert a belügyminiszter 
közölte vele a Szeged című Uw betil­
tásának visszavonását.

Barkas István: A kormány a tör. 
vényhozástól felhatalmazást kapott, 
hogy a kivételes intézkedések közül 
csak azokat tartsa érvényben, ame­
lyekéi szükségesnek tart, azonban az 
in/cnidiási renddel nem került reví­
zió alá. A szociáldemokraták arra tö­
rekszenek, hogy az internálás! remie­
letet vonják he. Interpellációiét ki­
adják a miniszterelnöknek.

Kiss Menyhért a Torontóiban etkil 
veteti tisztviselői visszaélésekről be­
szél amelyre Rakovszky beliigv mi­
niszter azonnal válaszolt.

Györki Imre
interpellál ezután. Szerinte a legége­
tőbb probléma az internálás is az 
emigráció. Nem lehet addig rend és 
konszolidáció, inig ez a kérdés elin­
tézve nincs (Nagy zai a jobboldalon) 
és büntető eljárás nélkül Ítélnek cl 
embereket Debreczenbett űriztbe vet­
tek egyeseket, meri vörös szegült vi­
sellek, holott nem jelent meg olyan 
nudelet, mely ezt eltiltotta volna. Bi­
zalmas utón ugyan készült ilyen, de 
sohasem jutott nyilvánosságra. Ez­
en ). /.ovdnyi .lenti debrccseni then- 
boáid tanár esetével foglalkozik, tikit 
a tábla három havi fogházra Ítélt egy 
beszéd miau. Az ítélet nem vall jog­
erős és a professzori szabadlábon 
hagylak. A rendőrség azonban ki- 
mondiít. hogy szökésétől lehel tané 
ni és ezért elrendelte a hetenként két 
szeri jelentkezési. Amióta a rendőrt 
icliígyelet aid helyezések ügyében in­
terpelláltak. azóta sokkal rosszabb 6 
helyzet.

Dakota József
a vidéki színészet

ügyében, interpellál és rámutat a Vi­
déki színészet sz.ánalams helyzetére. 
Ha már nem nézik a művészetet, 
nézzék a nyomorgó embereket. Dl 
rendőrt állítanak oda. ahol nem ked. 
az utcai atrocitásoknál pedig nine- 
elég rendőr. A megszállott területen 
sokkal jobb helyzetben van a magyar 
színészet, mint itthon. ,

Az interpellációra Rakovszky bel­
ügyminiszter válaszol és kijelenti, 
hogy belátja a színészek nehéz fiel.v 
zeiét, ugyanakkor azonban csodálat 
tál konstatálja, hogy a budapesti szín­
házak zsitfulva vannak. .4 vidéki szí­
nészeire megjegyzi, hogy elhagylak 
a nemes hagyományokul és könnyű 
operettekéi játszanak, mellyel nem vai 
nmük ki tintást. Mégis respektálta az 
interpellációt és kijelenti, hogy ' 
nyíre csökkenti a rendőri színházt 
létszámát. , .

I’aknts örömmel vesz.i tudomásul a 
a belügyminiszter válaszát, csaz, aj 
kifogásolja, hogy a vidéki színház- 
annyi vigalmi adót fizetnek mint -1 
bárok cs a mozik. , .,

Szalui Imre interpellál meg. ntap 
llcgymegi Kiss Pál és Drózdy (‘W 
interpellációját törlik, miután nmé ­
nek jelen cs az ülés 4 óva 4u reR
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1 nagy vé iasatékbaa FlfcdíEB t 
ADOLF ÉS Fii Piéc utca 61. |

Eessbsss

ha ruházati szükségletét 
siet beszerezni az

Piac it: G7. Miklós-u. 
sarok. Telefon 704.

Úri- és női divatöltöny 
és felöltő-szövetek. Fehér- 
nemitek készen és mér­
ték szerint Divatselymek, 
mindennemű szabó kei- 
lékek és piperecikkek nagy 
választékban raktáron.

'Sáját készítésű

tehérnemüdk
készen es mérték szerint

Hermái! és Friedman
PiAC-liTCA t O, SZÁM, 
bikával szemben,

talap ÉBiteéttói
*«mBK»«WBa*2&a $$$atooB!$sssiS£»a
ha nem szerzi be mielőbb az őszi 
idényre ruházati szükségleteit az

mum-mmn
«Mvaiháztosn
(Bika-épülei) - TELEFON: 765-
Legfinomabb angol férfi- és női 
ruhaszövetek, dnbt velour és Go- 
verkol feióttő- és kosztümszöve- 
,ek. Kész úri és női fehér­
neműéit, divatcikkek, kötött átuk 
es piperecikkek dús választékban.

1M divat szabóság H; 
BEytichisMuryensiEG
Piac-utca 9. ts-st. Szolid 
hrak ! Pontos kiszolgálás !

I®"***1« á««tt33R£*i ■' ■ ■

CMzmanadmg
télik ab átszövetek

^Kolcsébbaii

Feidheim Dezsőnél,
jwr-nUrw 67. saám Alatt.
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A legfőbb tanács elé kerül
a magyar-pgos^láv határkérdés

Budapest, szept. 111. A határmeg- 
mlupito bizottságok, mint ismeretes. 
Magyarország javára a vend vidé­
ken azonkívül Szabadka mellett bi­
zonyos^ módosításokat javasolnak. A 
utgoszláv kormány természetesen 
tiltakozott a liatarjavitás ellen s ami­
kor líáaííy Miklós gr ói külügymi­
niszter (lenibe utazott tárgyalásba 
bocsátkozott a jugoszláv kormány 
mcgbizoltjával abban az irányban, 
hogy a jugoszláv kormány határ- 
niegállapitó bizottság által javasolt 
módosításokhoz beleegyezését adja.

A tárgyalások nem vezettek ered­
ményre, ekkor olyan megegyezés 
jött létre, hogy a döntést a népszö­
vetségre bízzák, s ha a kormány eh­
hez a döntéshez hozzájárul, akkor a 
népszövetség által megállapított ha­
tár lesz. a végleges. Minthogy azon­
ban a jugoszláv kormány a népszö­
vetség javaslatához előre láthatólag 
nem fog hozzájárulni, a magyar-ju- 
gosziái határkérdés a Icgiöbb ta­
nácshoz kerül s azé lesz a végső 
4>z.ó. Így a magyar-iugoszláv határ 
régóta lui/.údú ügye még eldöntetlen.

620 millió araiig borona Mú Ausztria 
feísegit-éséliez

Genf, szept. ló. A népszövetségi 
ülés ötödik bizottságának mai ülésén 
Balfour elnöklésévcl meghallgatták a 
pénzügyi bizottság jelentését az oszt­
rák kérdésről. A jelentés arra a kon­
klúzióra jut, hogy Ausztria pénzügyi 
szanálására a legközelebbi két hét-

TŐzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 0.21

Budapest, szeptember Ki.
A mai magánforgalomban a han­

gulat mindvégig bizakodó volt és 
szilárd irányzat mellett mérsékelt 
forgalom fejlődött ki. Nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg a Közúti iránt 
amelyben 12000 koronával kötöttek 
üzleteket. Az államvasut folytatta 
ár javulását, a mai magánforgalom­
ban 51000 koronás kötések jöttek 
benne létre. Sajgó fii000. Kima 1X200, 
Alt. kőszén 17X000. Olaj 92000. Honi 
12000, S pódium 0600--6800, Nasici 
85000 92000, Telefon 29000—dooou.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 16. (Zárlat.) Ber­

lin 36 és léi, Holland 207, Newyork 
535 es egynegyed, London 2308 Pa­
ris 4075, Milánó 2245, Prága 1745, 
Budapest 21, Zágráb 190, Varsó \ 
Dees 7 es iél, osztrák bélyegzett 8 
és háromnegyed.

Terménytőzsde
A mai termény tőzsdén a forgalom 

mindvégig szilárd irányzat mellett 
bonyolódott le. A forgalom szűk ke­
retek között mozgott, minthogy a 
malmok bár élénk vételkedvet mu­
tattak budapesti paritása áruért 92-őt 
is voltak hajlandók fizetni, azonban 
ezen az áron sem kaptak.

Hivatalos árak: Búza 1 vagon 77 
kilós ab állomás 9100. 2 vagon 77
kilós ab Bicske 9200, 2 vagon 78 ki­
lós ab Gádoros 9050, 1 vagon 71 ki­
lós ah Csuta 9200, 1 vagon 78 kilós 
ab s-zerenes 9100, 1 vagon 77 kilós 
al) állomás 9250, 1 vagon 78 kilós ab 
állomás 9050, 10 vagon 78 kilós ab 
állomás 9150, 2 vagon rozs ab Kis­
bér 6700, 2 vagon nyírvidéki állomás 
1.500, takarmányárpa 1 vagon ab ál­
lomás 6400, I vagon budapesti pari­
tással 6600. 2 vagon budapesti pari- 

, lássál 6750. zab I vagon al) Babocsa 
j (,45n, 1 vagon Siklós 6400, 1 vagon 
i Játiuslialom 6400, I és fél vagon bu- 
i da pesti közraktár kocsiba rakva 
I 6800, csöves tengeri 1 vagon .4/00, 

Fehérmegyéből.

is kail fii*«*«
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Uj városilá/Ti
280 millióért

Debreezen város építési bizottsága 
ma délelőtt foglalkozott a városháza 
kibővítésének kérdésével. amelyre 
tudvalevőleg három módozatot a,, -
lőtt a mérnöki hivatal. Az. építési, bi 
zottság az ni városháza ePitesetek 
tervét fogadta cl. amelynek költsége 
t júliusi tervek szerint 281 mili ő 
korosába kerülne. Lnnék 
I, vásárv István tanácsnok javasol 
ta. liogv a rendőrségi paUitat aeliak 
el a heliigyminisztcnumnak es a bo t- 
béreket 15 és ve előre szedjek l e- 
Antennvibe’ii w sem voha elegendő. 
UKV u Többi költség icdezeseie adut 
el a város valamelyik ingatlanát, .v 
bizottság ilyen értelemben fog javas­
latot tenni a szeptemberi tu-des köz­
gyűlésnek.

ben 520 millió arany korona kölcsön 
szükséges. Az osztrák költségvetés 
bírálata során a jelentés kiemeli, 
hogy az állatni alkalmazottak szá­
ma nincsen arányban a lakosság szá­
mával.

ä m.M\ Di -OaiiüyÉüIl
A színházi bizottság ina délután 4 

.rakor ülést tartott, nmei ve: Kur- 
doss Géza igazgató mgyci iiitcs és 
ingyen világ .asi kérését tárgyalta

Az illésen (.'sörös Ferenc dr kui- 
iiirtaiiácsuok ismertette a színház, 
bezárásának körülményeit, az ügye­
leti dij mérséklése iránt tett lépése­
ket es Kavdoss Géza kérését a szín­
im x ingyenes fűtése és világítása s 
ezek ellenében a bciépti dijak 10 szá­
zalékos mérséklése iránt. Fűinek meg­
adását azonban maga sem javasol­
hatja, minthogy a 600,000 korona 
vxtibveneiü adását elrendelő liatároza 
tot augnsztiis 31-éti no/.ta a közgyű­
lés s Így ebben az ügyben a 
varos szeptember végéig nem hozhat 
ni döntést.

Kardosa Géza jelentést tett fővá­
rost útjáról, a vidéki színigazgatók 
jovo szerdán összeülő értéké/letettek 
előkészüléséről és határozatáról, « 
inelv szerint, ha az tiltani és t ul- 
rusok egy Kitűzendő határnapig nem 
adnak segítséget a színhazaknak, 
egy napon bezárja az ország vala­
mennyi színházát a szinvszcgvesiilet.

A bizottságban hosszti x iia kelet­
kezeti ezután amelynek során a bi­
zottság majdnem valametmyí tagja 
lelszotalt, Végtil is Mark tűidre in­
dává ny át fogadta el a bizottság. 
F-szerint a bizoltsttg belátja a szin­
tűt z nehéz helyzetét és a 600,000 ko­
ronás szubvenciót adó közgyűlési ha­
tat ozat jóváhagyásúnak szorgalum- 
zasara kéri a főispánt s egyben meg­
hízza a számvevőséget, hogy a 
szarná/, könyveit állandóan vizsgál­
ni, hogy a vizsgálat alapján annak­
idején meglehessen állapítani, milyen 
svgeiyre van szüksége a Csokontti- 
szinlui/uiak.

Ü iigflitiiípi

Napoleon 
fontslerling 
bolgár leva 
dollár
irancia frank
márka
lira
osztrák korona 
lei
szókul
svájci frank 
dinár
lengyel márka 
hollandi forint

Amsterdam
Bukarest
London
Berlin
Olaszország
Paris
Prága
Svájc
Becs
Szófia
Zágráb
Newyork
Varsó

1922. szeptember 
Valuták:

Vétel 
9400.

11100.-

16.

Kiadás

11400.-
15,50 15.60

2500. 2575.
190.— 195.

1.80 2.—
105. 110,

0.300 0.310
16. 17.50
82, 86- -

470, 480,
32,- 33.60

0.38 0.40
970, 995.

Hz tik:
970. 995,-

16.— 17.5
11100, 1 Hun.

1.80 2 —
105, 110. -
190.— 195.
82.— 86,

470. 4W,
0.300 0.310

15.50 15.00
8.40

2500.— 2575.—
0.38 0.40

liiitös DÉdehezési móri
A mezőgazdasági Italadás egyik 

legjelentősebb eredménye, hogy n 
rövény betegségek elleni védekezés 
céljából oly anyagokat bocsát a gaz­
dák rendelkezésére, melynek haszná­
lata különösebb szakértelmet nem 
igényel s biztos védekezési illő­
dül , vuit.

A különböző gabonaiiszög kát téte­
lei ellen egyik budapesti vegyészeti 
gyárunk készít egy csávázó anyagot 
a „Klorolt1'. Mintán a m. kit. nő 
vényeiét és körtuni álom.V; vizsgá­
latai által és a gyakorlati életben is 
igazolva lett, liogv feltétlenül biztos 
és a csiraképességet nem veszélyez 
tető csávázó-anyag a Klóról, a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara a 
gazdák körében általánosan ismertei 
m fogja ez ti.l szert, amely az ed­
digiekhez képest aránylag legolcsóbb 
is. Megkönnyíti a kamara ezt; kívül 
; beszerzést is. hogy mindenkinek 
módjában legyen védekezni az. üszög 
ellen.

Az országban a gabonáit' lekben 17 
milliárd korona kárt okozott üszög- 
károk elhárítását nagy mértékben 
élő-egűi a kamara ezen működése. 
X gazdaközöitségnek elsősorban ki, 
telcssége. hogy mikor 1 és tel kgi. 
búza értékkel biztosíthatni kát. hol 
dánként a jövő évi ve.őseit, ne hanya­
golja el senki a csávázási, mely kő 
vetkező évben 20-30 szorosan fizeti 
■ zna a most reáfordimtt csávázási 
! •' ... két.

X Klóról csávázó anyag használati 
módozatait bárki megismerheti a 
községi elöljáróságokhoz a kamata 
által kiküldött ismertetésekből. A 
Klóról beszerzése a községi elöljáró­
ságnál bejelentés révén, a mezőgaz­
dasági kamara utján közösen eszko- 
Zoliiéin, mely esetben szállítási költ­
ségeknél megtakarítás ét kenő el. Aki 
közvetlenül a kamatához Iívhree/eti 
(Piac-utca 9. 1 etilek H fordul, az 
üszög elleni védekezésről onnét is 
tájékoztatást nyerhet.

Meinlt

uj u'rnu'Jit

tea
vs&a-nban&aio a»n—i.

fcfaiUíSi'fi# —-áT.'.“ni ft ILII.
Vasárnapi Istentiszteletek sor­

rendje a református templomokban: 
a Nagytemplomban: délelőtt 10 óra 
kor prédikál dr Baltazár Dezső püs­
pök, délután 5 órakor Kon rád Zoltán 
vallástanitó-lclkész; a Kisteiitplom- 
batt: délelőtt 9 tárakor dr Révész Im­
ié lelkész, délelőtt 11 órakor Mezei 
néki vallástanitó-lelkész, délután •’ 
órakor Marton Sándor s.-lelkész; a 
Kossutli-uteai templomban: délelőtt 
tél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten 
prédikál Nagy István vallástanitó-lel­
kész. délelőtt 10 órakor h/elv György 
lelkész, délután 3 órakor gyermek 
istentiszteleten prédikál dr Dotty kos 
Béla s.-lelkész, délután 5 órakor 
Urav Sándor lelkész; az Arpad-teti 
templomban: délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc lelkész, délután 3 órakor 
Ladányi Zsigmond s.-lelkész; az Is­
potályban: délelőtt 10 órakor dr 
Böttvkös Béla s.-lelkész, délután ■ 
órakor Mezei Béla vallástamto-le 
kész: a Homokkerti imahazbatt del 
előtt 10 órakor Vajda László vallas- 
tanitó-lclkész. Kórházi istentiszte­
let- délelőtt 9 órakor a hzeineszvti 
klinikán prédikál dr Krdós Karoly 
lelkész képző-intézeti igazgató a lm 
gyógyászati klinikait prédikál Kan 
tor József vallástanito-lelkesz es Ga­
bor András s.-lelkész.

A Debreceni Keresztyén lijttsági 
Lgvesiilet összejövetele t. hó 17-en 
délután 3 órakor az Ispotály -tem­
plomban kezdődik. A Komit mait
Leányok Szövetségének osszeiove- 
tele vasárnap délután iél 4 urakor 
Kollégium, földszint 5. sz. ajtó. --- 
Vasárnapi iskolák megkezdődnek. 
Kossuth-u. 75. sz. alatt délelőtt 9 ura­
kor, a Dóczi-intézetben délelőtt 11
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órakor, a Leány-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor, a Csonka-utcai isko­
lában délelőtt U órakor, a Pacsirta- 
utcai iskolában délelőtt v órakor, a 
Uiakónissza-üttlionbau délelőtt V óra 
Kor, a Kollégiumban földszint 1-so 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt I I órakor, 
a Csap-utcai iskolában délelőtt I i 
órakor, a Homokkerti imaházban dél­
előtt 1I órakor. A l'emplom kgyu- 
siilct vegyes énekkara tanulási urait 
liftenként egyszer, csütörtökön este 
tartat a ..Kollégium ének- és zene­
teremben ". leste fi 7-ig a hölgyek 
vs 7 Mg a férfiak részére. U| ta­
gok felvétele ugyanott. Szabó Lajos 
rét. kántor, karnagy.

Az. ág. hitv. ex. templomban 
(Miklós-u. ■'. sz.) az istentiszteletet 
föl vő hó 17-én s a sár nap délelőtt I i 
órakor Petur Henrik vallaslanar 
végz.i.

Teljes tanácsülés. A városi ta­
nács ma délelőtt Miskolc/,t Lajos to- 
íspán elnöklete alatt teljes tanaes- 
II lést tartott. A teljes tanács­
ülés egyetlen tárgya az insegakc.o 
volt, atnélyet Vásáry István dr ta­
nácsnok adott elő.

Jóváhagyott közgyűlési határo­
zat, a városi közgyűlés altnak ide­
jűn 100,000 korona adományt sza­
vazott meg a Debrecenben felállí­
tandó 1 isza-szoborra, inig a i udo- 
inán\ egyetem i is/.a iiilcvnátusa ja­
vára 50,000 koronás alapítvány léte­
sítését határozta el. Most érkezett le 
a városhoz a belügyminiszter leira­
ta amelyben a két adományt jox a- 
Iiagyta. A tanács ennek folytán in- 
lézkedett a két összeg kiutalása iiuin 
egyben megbízta dr Atagoss György 
városi főügyészt, hogy az alapít­
vány alapító-levelét készítse el.

Udvari iogatot vett a város.
Napok óta feltűnési keltett u város­
ban egy szép fekete laiidauer. ame­
lyet büszke városi műnek vontak. A 
kocsit a város egy debreceni Hm. - 
birtokostól vette IbO.OOO koronáért, 
aki viszont Mécsben az elárverezett 
udvari fogatok közül szerezte meg a 
szép kocsit. A kocsi annak ideién v a­
lamelyik iöhereeg udvartartásába 
tartozott.

Vizsga a mezőgazdasági rok- 
kantiskolában. Ma délelőtt tartottak 
meg a in. kit. mezőgazdasági i- >L- 
kantiskolában az utolsó záró vizs­
gát, amelyen a népióléti minisztert 
Saul n e r Zsigmond képe iselte. A 
vizsga a Hymnusz eléneklésével kez­
dődött, amely mán a rokkantak iga­
zán alapos és mély tudásról tct.es 
tanúságot. A vizsgateremben ki.dii- 
toílák a rokkantak gazdaságának 
legszebb kerti terményeit, amelyek 
valóban alapos munkának a gyümöl­
csei. A vizsgálatot Ret two minisz­
teri tanácsos vezette és azon a va­
ros részéről dr Csűrös bereue km- 
turtanácsnok jelent meg.

Kiírta a város a pályázatot a 
zenede! állásokra. Megírtuk annak­
idején. hogy a zenédéi bizottság uta­
sította a városi tanácsot, hogy a ze­
nédéi igazgatói es két tanári állásra 
a pályázatot s napon belül ina ifi. A 
városi tanács ennek alapján Ifi is 
ina a pályázatot a VII. fizetési osz­
tályú igazgatói és két IX. fizetési 
osztályú tanári állásra, amelyekre a 
pályázatokat október lu-ig kell be­
adni.

Gyors és gépiróiiot keresünk, 
írásbeli ajánlatok, fizetési igények 
közlésével. Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai rt.-lioz nyújtan­
dók be.

As ösjeí idényre már 
gyapjú öltöny és 
télikabát szövetek

nagy választékban
Fcldhcim Dezsőnél
PUt-utoa 67, *k-

Megérkeztek |
nagy választékban 1

női- és leány-
feloltők, ruhák
Friedmann Ignác
Ac Kai női dívái­vá Hol Áruházában 

Piac-utca 65. — Turul 
clpőttzlettel Atellenben.

— Térzene. Kedvező idő esetén a 
1 i-ik honvéd gy. e. zenekara minden 
x. • árnap 12 1-ig térzenét mg tar­
tani a Gambrimis előtt.

1 gy lóság ára 1200 korona. 
Mécsből jelentik: A bécsi lapkiadók 
egyesülete elhatározta, hogy a nyom 
(kiszoknak adott béremeléseknek 
megfelelően megdrágítják az elou- 
zetési árakat. Mától kezdve a Neue 
Preie Presse és Wiener Tagblatt 
egyes száma 1200 koronába kerül.

A Magyar Köztisztviselők To- 
oyasztási Szövetkezetének közlemé­
nyei. Lrtesitjük t. tagjainkat, hogy a 
kedvezményes tűzifa elosztását a 
pályaudvari telepen beszunteüuk 
azt i. hó 11-től, liéiiótol kezdve ,i 
Helyi-vasút telepén Késes-utca ve­
gén levő faraktárunkbaii fogjuk esz­
közölni.

Hirdetmény. Mixel Debrecen 
sz. kir. város területén tijabb ve­
szettség! esetek fordultak elő, a mai 
naptól kezdődő három hónapi ebza;- 
lat rendeltetik el, mely idő alatt min­
den kutya tulajdonosa köteles ku­
tyáját kötve tartani, az utcán pedig 
szájkosárral ellátva csak pórázon 
vezetni. Figyelmeztetnek az összes 
cbüilajdonosok, hogy az 55%i -lóéi. 
sz. T. M. rendelet értelmében, min­
den szabadon iu.ro kutya azonnal ■■■■- 
maiik es tulajdonosa legszigorúbb 

Ióit jog kilutgási utun biíiitetíet.ii.
és ügyészi

Budapestről
jelentik: Az országos bírói es ügyé­
szi egyesület idei közgyűlését szep­
tember dl-élt Pécsett tartja. Akin 
reszt venni óhajtanak es még nem 
jelentkeztek, forduljanak közvetlenül 
Peidler Imre pécsi kir. törvényszéki 
bíróhoz.

A Debrecen sz. kir. város Nép­
jóléti Hivatala által rendezett tárgy 
sorsjátékon ióbo nyereménnyel Ki­
húzattak a következő szántok: li’.y 
telies hálószoba berendezést nyert; 
51251) szám. Két Urb kék szövetből 
készült leányka ruhát nyert: dión. 
4509. szántok. Két Urb feltúr vászon­
ból készült leánykaruhái nyert: 
25324, 57631 szám. Üt drb teher ila- 
nt-il leáu> kapongyolát nyert: Isold. 
1295s 54«SU5, 55c Jh, 55(w5 szám. i iz 
drb iéánvkaszvetett nyert: 2700, Oi»IA 
12061, 11949, 25301. 41012, 3676/,
511844. 46173 31/4,1 szám, Lgy-egy
drb cipőt mérték után 
mert:

Illőülon log kihágás!
Az országos 

egyesület

utón
bh ói

közgyűlése.

szám.
ként
1083,
5390,
11138. 
19098 
21737 
25919 
33724 
41412 
48734. 
57131 
kivid

készít1, e
8905. 3.2227. 29995, 5064, 51752 

50 drb gyermekjátékot egyen­
lőt) korona értékben 
1263, 3577, 4156, 443t)
6625. 6968, 9905, 9243,

11804.
20611.
22825
29563,
36611.
43077.
55683,

59245,

12889, 
20921, 
24464, 
30769. 
38868, 
44835, 
56156, 

59704.

16015,
20622,
25297,
32007,
38980,
4501.4,
50630,

men: 
5012. 

10808, 
18054,

Gazdák figyelmébe. Ma délelőtt
10 órakor lesz a Városháza közgyű­
lési termében a debreceni gazdak ré­
szére megtartva az cloadas ..Az 
Üszög elleni védekezés -ró , mehrt 
., 'Tiszántúli Mezogazdasagi kamara 

azdákat /lelettel

2584s. 
33035, 
39556. 
45660, 
5712

Kihúzatott ezen- 
még 500 drb 50 koronás és 

500 dii) 25 koronás gyermekjáték, a 
mely számokat folytatólag fogjuk 
közölni. Debrecen sz. kir. város Nép­
jóléti Hivatala.

Finnyás betörök. Frös (iyörgy 
Vénkert Sírniy (iyörgy-utca Ír. szám 
alatti lakásában tegnap délután be­
török jártak es a lakásban levő ösz- 
s/.es ágyneműt ellopták. Az ágyúé- 
miieket a betörök négy zsákba cso­
magolva vitték el. A konyhában 
úgy anis négy zsák búza állott, azon­
ban a betörőknek a búza nem kel­
lett, hanem1' a tőidre öntötték és csak 
a zsákokat vitték el a 30.000 korona 
értékű ágyneművel együtt. A nyo­
mozást megnehezíti, hogy a tegnapi 
eső elmosta a nyomokat -s így ne­
héz lesz a betörök nyomába jutni.

Lopott, de nem tutija honnan. 
Nagy Sándor Llcptany a 103. szám 
alatt lakó 22 éves legényt a 11 >■ 
szánni rendőr ma előállította a ter­
mény piacról. mert gyanús csöves- 
tengerit árulgatott. A rendőrségen a 
fiatal legény beismerte, hogy ma bál­
náiban a tnacsi diUlön lopta az áruba 
bocsáitott 4 zsák csöves tengerit, de 
a lopás helyét közelebbről nem tud­
ta megnevezni. Csendőrök vitték ki 
helyszíni szemlére, amely után a 
rendőrségen őrizetbe vették, mert 
tettestársa is van,

az érdeklőd/ 
meghívja.

P.ab-árdrágitás. Télegyházi kí­
nos kereskedő feljelentést tett a rend 
őrségen Rác/. Ágnes és Lakatos Ág­
nes Hágámén lakosok ellen, mert a 
zcmcsbab I Hóját az 50- 55 koronás 

hányái helyett 80 koronáért akarták 
adui. A rendőrség árdrágító-vissza­
élés vétsége miatt indított ellenük 
vliárást.

Ch, Pcrezui Carola és Adler 
Renée tánciskolájában a uinctanitus 
szeptember 25-én kezdődik, beirat­
kozni lehet a lakáson az Uránia ke­
resztépületben, a ballet és plasztika 
holnap hétfőn fél 4 órakor kezdőd x.

_ Betiltott lap. Budapestről jelen­
tik. A belügyminiszter a Budapesten 
Takács Józsei és (ialló István szer­
kesztésében a Magyarországi Föld­
munkások <ti'szagos i'/övetsegénck 
kiadásában a Világosság Könyv­
nyomda Iá.-1. utján két hetenként 
megjelenő Földművesek Lapja cimii 
politikai lap további megjelenését cs 
terjesztését az ország belső rendjét 
é társadalmi békéjét veszelycztetö 
közleményei miatt megtiltotta.

Paris vezet a divat, a liliom Íz­
lés terén u Lajosok kora óla, Páris 
a világ io\ árosa. Lgy lionlilársuióf, 
ki húsz éven át a küllőid legelső di­
vatházaiba n dolgozott, most Debre- 
cuibcu rendezett be ..aitli üiv.aszalóul 
Kovács és Petró-céR alatt Király -u.

II. emelel. Finom Ízlés, szakludas 
a legkényesebb igényeket is kielé­
gíti. Lzután nem kell Budapestre 
vagy külföldre menni.

Vérszegények, idegesek, bélba­
josok legjobb eredménnyel használ­
ják a MLINL maltm-kakaót.

C/.égtáblákat legolcsóbban test 
I ifi. Zelinger, Egyház-tér t.

„Napsugár“ vagyonmentö ki­
állítása Piac-utca It), ina egész _ nap. 
Árverés holiiap-iioluapután délután 
háromkor.

Brück Emil zenetanár t. hó Is au 
ismét megkezdi tanításait. Telefon: 
474,

— ünnepi imákonyvek az izv. ün­
nepekre magyar fordítással, Hevesi 
és Mirjam imakönyvek egyszerű és 
díszes Bőrkötésekben legnagyobb vá 
iasztékban kaphatói: Hegedűs és 
•.-sándor irodalmi és nyomdai rész­
vény tá í saság könyvkereskedésében.

liikörgyártás, üvegcsiszolás, 
Kirakatok tükrözése. Sipkovics üveg 
mit ipari vállalata, Sziv-utca 15. 1 e- 
letoti 356.

— Frank Ernő rövidáru nagyrak­
tára, Csapó-utca 11. sz.

Szűcs munkák at jutányosán ja­
vít Adler szűcs, Piac 30., udvar­
ban. Ugyanott kész áru kapható.

Harisnyákat, kötött blousokat a 
Icgdlcsobban kesz.it Benyáts liaris- 
uyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Divatos öltönyöket jutányosán 
készít Sztepanov János, a Soós és 
Társai volt cégtagja. T isztviselőknek 
árengedmény. Darabos-u. 44.

Hölgyek arcáról szeplöt, máj- 
foltot, hajszálakat eltávolít végleg. 
Avcmasszázás, mely tidit, fiatalít, 
bérletben kapható. „Venus“ kozme­
tika. Sz.éclienyi-utca 16.

-- Aranyért, ezüstéit és brilliáns- 
ért legmagasabb árai fizetünk, Wels/. 
Mihály és Társa, ékszerészek. Püs 
pöki-palota.

Gazdálkodók figyelmébe. Béke­
beli árban készítek férfi ruhákat el­
sőrendű anyagból, legjobb kivitelben, 
Rotli Bika-mozgó mellett.

Tartós és modern cégtáblákat 
koszit szolid árakban Buray Imre 
chniestö, Darabos-utca 43. sz.

Kalapok, sapkák, divatáruk, un 
iehérnemiiek, legszebb választék 
Frank Imrénél Piac 43.

Bőrgarnitúrák, matracok, dívá­
nyok, hencserek, garnitúrák készen 
kaphatók. Szántó, Ziigó-utca. Telefon 
11-19.

— Varrógépeket, Írógépeket, Na- 
tional-kasszát, orvosi műszereket, 
kerékpárokat szakszerűen javítanak 
Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. sz., 

I telefon 7-27., a Nagytemplomnál,

1922 szeptember 17.

— Tekintse meg Huszty András
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek 
(Egyház-tér 3.)

— Aranyért, brilllánsért, platináért 
legmagasabb napi árat fizetek. K<j,. 
ponti ékszerbáz. Piac-utca 30. sz.

Fogtechnikai működésemet újra 
megkezdtem Schuster Ferenc, Vár- 
utca 11.

— 4 középiskolát végzett fiút ta­
nulónak felvesz Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai rt. könyvkeres­
kedése.

Saját műhelyemben készült ij. 
uom szőrme bundák kaphatók Nagy 
József sziicsmesternél. Szentanna j.

Machsorok és mindenféle izr. 
imakönyvek a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig kaphatók Aez.él 
Henrik modern antiquárlumában. El­
ső Takarék-palota.

.... ÜZLETI KÖNYVEK mindeméi, 
nagyságban és kivitelben kaphatók . 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. kon., 
kereskeüésébeu. — Nyomtatványok 
lecD-lésesebb kivitelben 2< óra »t 
készülnek. Telefon 54.

A l’akurék és Hlit-llutü­
zet RészV.-társ. igazgató­
sága, leliigieltibizousitga 
és lisztviselókafa mely 
megilletődéssel tudatja

\ SlHÄri H|jí^mik
az intézet több évtizeden ke 
resztül láradtiatutlan mun 
kásságu igazgatósáéi tagja 
nak gyászos elhunytat. 

Emléket kegyelettel 
őrizzük meg ’

SZIMHAZ
6WSlESRS»iSi

MŰSOR:
SZOMBAT: A hollandi menyecske. 
VASÁRNAP: Délután: Az árendás 

zsidó. Este: A hollandi menyecske, 
HÉTFŐ: A hollandi menyecske. 
KEDD: A hollandi menyecske. 
SZERDA: A hollandi menyecske. 
CSÜTÖRTÖK: A hollandi menyecske 
PÉNTEK: A hollandi menyecske. 
SZOMBAT: A hollandi menyecske 
VASÁRNAP: Délután: Bizánc, i.

A hollandi menyecske.

A hollandi menyecske. A Csökön,, ■ 
színház eleven, ügyes előadás!;;..; 
mutatta he Stein és Jciihach oh- 
rettjét. A librettó előbb vontatott, ue 
a második és harmadik iclvonásban 
sikerült, egy pár jó ötlettel, Kálmán 
Imre muzsikája sok saját és egy. ' 
reminiszcenciákkal tele. Nagyim 
ügyes a nyitány Lohengrin részlete, 
az első felvonás Ofienoacli-káuká.h.i 
és a harmadik felvonásban az ügye­
sen alkalmazott esiirdöngölő. Az uiu- 
adáson meglátszik a gondos elöi.c 
szülét. Jól esnek a szokott szeg.- 
nyesség után a második felvonni 
gondosan összeválogatott díszletei 
a harmadik hangulatos interieurje.
I i m a r ila szép hangja teljes fény - 
lien csengett ma este. Kedves és ten 
peramentumos volt. Yutta hercegin'- 
.ívnek nagy része volt a sikerben. 
Kovács Teri főként a groteszkum- 
baii erős. Táncai sok tapsot hoztn- 
Sziget i mély és finom komikum“ 
kedves, mulatságos udvarmestei 
garat adott. U n g e r megtarimu1 
régi, meleg hangját és tavaly 
több rutint szerzett. Markovii- 
Sándor ügyes táncos. Sok helyütt !"' 
hatott darabos groteszkmna. K 11 U- 
koresmárosa jijl megformált ÜD11'1' 
A zenekar Müller Mátyás \c-- 
tése alatt elsőrangú munkát produ­
kált. A darabot Uömörv rendezte.

A színházi iroda hírei:
Tegnap este zajlott le óriási..sím 

melleit a „Hollandi menyecske 
mutatója, melynek kitünően JV 
zeit gyönyörű kiállítású össze 
előadása felülmúlta a hozza fűzött
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-eniétivekft. Ma este bérletsziinet- 
Stt'pvdik A) bérletben kerül 

ben. bUI ‘Jvszerü operett.

Ma 5. hangulatos darabot 
című rend | cruSi tialassiné, L.asz- 
■M Koc«teti. Krontpachl. Marko- 
'is^Rolkó felléptével.

i.i,í7iiiozeó: „Ilona!" Ünnepi 
vlfv Soha meg szebb magyar eláadas. - k, A Hindii Sirem- 

iilmetrJIu!ézöiének legutolsó remek-
lek
'"‘illőtől .Liliom vásár". 
Jffil hangos Budapest 

Revolverei esküvő

A Vlgesték hétfőn és kedden

inch nek

ma utoljára

az Ápol-

— SPORT
MVJNraoti Au r

( sapatöss/.eállltások: A vasárnapi 
mérkőzéseken a debreceni csapatok , 
összeállítása a kővetkező: PMTK: j 
Konez Hajkai, tilatz Kun. ;
Adam. Papp Kuthmann, Szotyori. 
Horváth, Mertin, Vlncze. DTE: 
Szabó Meister, Roth Lirbano- 
vics, I'vier Simon Burger, Kun, 
Polyik, Kaiser, Miklós. DKASK: 
Petruez Kiss. Pried II. Klein.
Sipos, Buttyka.v Merlin, Mosko- 
vitz, Ökrös, Rothmann, Pried I. 
DEAC: Alföldy Albisy, Csáky 
Ökrös, Poroszlax, Diószegi Sehvei 
tzer Purer, Nag\. Fuszck, Held.

Felkérem a DTE és a DMTK tör­
pe játékosait, hogy a l)Tl:-pályáu 
vasárnap délelőtt in órakor jelenje­
nek meg. Intéző.

Í'W
Run József Késmtives
fi* 7W ** ■ » ft- ma ■» <1 -

..est 9 ‘1 r a a y és a 2 üst 
6 r in e k e t a le g­
jobban vált be :

ISI S
A "mai proge-am

A mai elsőosztályu ntérkőzések ko- 
,, legnagyobb érdeklődés a U l- 

1 nviTK találkozását kiseri. Mmd 
tét' csapat a bajnokság logos aspi 
zLnkőnt startol és így a gyozel- 

,dnfs mind a ketten ambicionáljak. A
PTE egységesebbnek látszik, 1 2
Ahrinvti győzelme valószínű, í'égető-téren a DKASE látja ven 

déctil a NyTVE csapatat. A Nj 1VI- 
jóformában levő csapata nebez dm 

a sok sikerteleuseg után mégis 
gondoljuk, hogy a DKASL veg- 

’rf győzni fog. A DEAC-KSl: mér-
kő7é^ valószínű győztese a K.d. , 
tsz inig a Törekvés- DM I h meccs = 
az élői álló biztos zsákmánya.

A debreceni reforinátus egy­
ház tulajdonát képező Széclie- ; 
nyi-tt, (S. szárait házas ingatlan 
15)22 évi szeptember hó 28-án 
délelőtt V) órakor az Egyház 
tanácstermében (Egyháziér 17. 
sz.t megtartandó ónkén les ár­
verésen el fog adatni. Kikiáltási 
áv 1,000.000 korona. Az árve­
rési feltételek megtekinthetők: 
az egyházi hivatalnál és dr.
1 kieső Dezső egyházi ügyésznél.

Debrecen, 1922 szepl. hó lő.
U áríSfSSíBi MflWett

ÜüíüöUmJü

Soko

1CI8DEH «slsirato
Btinyotli n. 12 Telelőn 754 

mmgmgte&m&mmsmasL

Perfekt könyvelő
és irodai munkában jártas

; gépi r é m 6
I : zo ni ;U belépásrek1 res’etiíc
j BLSYEB ANDOK HaKan níca
5 astateä wzmmmmi'msBmimt

|Debrec.«cni Hitelbank 
j! R.-T. Sxéchenyi-u. I. §z
í kereskedő! ml érettségit tett

yakornokot keres
írásbeli ajánlatok az intézetnél 
, 7 v ui é 1 «: s e n nyújtandók át.

Posztó- és gyapjúszövet üzle ­
temben megérkeztek a friss

I is 1 írni
Nagyválasztékban téli kabát szövetek 
link es leányok részére olcsó árban
IlfMüftii i.A'any Bika" bér- 
».s VMkUCle naz, József h. her­
ceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. 
Kitutó II u vagy leány felvétetik.

* ái v ré re e1

n em

Kizárólag ga V-í'li&i

f *twri:tw v. i
itgmf 1

^árma^usu

Detrőieum, motorbenaln» aeiéberim, 
m&yMwÁMt gép teieoiaj) henger 
oiai, áépzsír, mowhajiőeSajUI«J) 6wr““ » . ,., „1 trl-r, öl. és Bu< .
lOCSiäeilOOSOl me ov ég en icgotoóbh gyád aruan c

Oöiá isisét EeSsreoerag

megkere­

ss I
debreceni lelencről é 
ruesiiviségJ tn u tego

iegjobb minő
Vepbleaíy^Mtca 58. (Keresk. cs iparkamara épület)
á .halba« SocTeté Anonym des »Von olts Km oh. n.nsvsopo 9"- ~
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvény társaság b^apest
egyedclátusilói« V ir '*'/- tlV-!

Bakos östwíiia j
I vMkereHkcd?«e e»apo-u. »*• I

oleumos
<- V:

Gépvá sárláseithti^

öingbiiűitat mm
jutalék ellenében. Iré-sbel! ojénlalokat

Brenner gépészmérnökhö.
BUDAPEST Vili., RőkU Szilárd-u*.,-a 41

olajos hordókat |
SSHKBSÍSBgk^SMBt*

Tűzifa I
^itez&n

Faszén
w.,geonlétel(:kben, vagy lústételekbcn 
KswicmibbHii i>eszerczhL‘iö

„líiklíL“ immmá gs

Bríágyli siiísiaiiiil.

Hirdetméif|< |
Az 1922. évi szeptember hó 15 én s 

,ártott közgyűlésünk halaiozatiUg i

I

dolgait i

íténf^

iiieiifShe
Pice üíc'í 85- YVsíon : 466
far. lilság ts d -. ,.a bird- !•', 
nr a ül legtöbbel kap értők.

WtfBSi áífüüiíliéfiy
tleichmann Vilmos debreceni 

szesz nagykereskedő 
sesére közhírré teszem, 
cirka őü (harminc) hcktoliler 
vámkúllőldrol jött cs varak ül­
lőidre szállítandó, nála berak- 
lározoll, absolut szeszherakt: 
rozók terhére és veszélyére 
folyó iio 21. (üuszoneyye- 
ib h) napján, délután 2 (két) 
órakor Dcbreczenben, Szé­
chenyi-utca 22. szám alatt, köz- 
benjótlöm melleti megtartandó 
nyilvános árverésen e1 
adatni.

Késztetés árverési Ielteletek 
hivatalos helyiségemben (Piac- 
uIca tő .) d. e. U E és d. u 
3- h íg megtekinthetők.

Debrecen, K»22. szepl. lő.
Dr. Mánili András, 
mint dr. Lintner Sándor 
deci er,cm kir. közjegyző 
uck a debreceni kir. Köz­
jegyzői kamara 19/í 920. 
számú rendelvényével ki 

rendelt helyettese.

ííoruyatsek István
iiveir-, purcellAii-Cs HAitnrtAHl 
rüiktk lu-re«heiie»e DIIBRK- 
s AI-.7S, CSAPO-TTCZA 1. »Z.
Kép keretezés, üvegezés. — Kész 
a cink nagy választékban 
(Vt>ls Bl-AlTSliR «le úiict )

FÜICZI“
kataps/.alonban a 
lryszebb kalapok 
nagy választókban

8iii8ti-.ii Dpíifiiok líarosiuzaval nmtoL

yiiöiEbMQTÜßUHdT,
szivógáz-, nyi-r.olíij- 6s bonziomotoro- 
rokstt .tu lóerőtől feljebb, - továbbá

benzin kismotorokat veszek.
Kimuritö ajánlatokat kérek: Brenner 
Képéaiméruék Bntlapest 
itókk Szilaril-tUca ,|1 , III. eni. 
14 ajtó. :: Ktr-tvetltOk dljartatnak.

Mindennemü^Xiép* ©S

kereskedelmi
dmidényeket
i-- uiintéseket azonnali szállításra logole>ób- 
l,au vallat Alioltll sanOulócle Gép­
es lukaiosiutigyar, WHISZ HS RAVHR 
ncbr.czeti, rjvAioHi-ut 5* szám. 
xel. ion 11-50. t etetőn l *-30.

tartott __ OJ_______ ___
kimoudoita, nogy tmezeltnik a Nagy 
letal Taitareitpenzlar Hészveuytarsa- 
Mggal beolvadás folytán egyesül.

bnnett kapcsán részvényeseink 
minden 2 darab intézetünkben l esz 
vény elitneben 3 darab Nagytétai 
Egyesült Takarékpénztár es Bank 
Ketzvenylát sasagi uj t eszvényt lóg­
nak díjmentesen kapni, melyek mar 
»?. 11)22 év hasznában is részesednek.

Fetbivjuk tehát t. részvényesem 
kel, hogy a birtokukban levő rész- 
véuyikei kicserélés vegeit a Nagy- 
tetai Egyesült Takarekpénztar es 
haak Részvénytársaság nagyletai bej. 
istinél Ueadm szíveskedjenek.

Nagyiéta-Vertest Bank 
tiesz vény társaság.

Aranyért, ezüstért,
bHlfiáttt? ékszerekéit a
vijUUma legmagasabb 
udapeatt napi árat fizetek

POLLÁK ékszemésH

Telep a Nagymester-utca vé­
gen. Telefon 12-91. Belső iroda 

■ csapó-utca 8. sz. Telefon b 39. „!,4i ..... ........ ,

a.esóbto lesx a inéi r-uhaekudafo i
■^SiSrrSRemek mi

I
tok, horgolo 
ti p c., mü- 
»e-.y mtk uiiu- 
deii színben

3S IllUUCiua», ti 1

bzüágyi Lajos, Széchenyi-utca l.|

Eiss József
&üío-moiores 
gépműhelye

MDni-u. 26. Telefon 901.
Vascsztcrgamunkál és bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan végez, lokomobilokat, 
maga ttjai okát atatukit, használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
is necserél. ÁutogénlicflgcBZtée.

SALöÓTARÍANI ItŐSZENBkiüTa R.-T. BUDAPEST
kerületi ^ képviselete

Haidu-Szaboitsi SzénneresKedeími R.-T. Debreczeű
Sas-utca 4. H. emelet ^0!,kováo,.uin,Sas-utca

Bel- *• •‘a»6""1
fccttsinyben _ésj^gv»af ii

sütőpor 
vaniiin cukor 
pudding por 

___  soUcyl
ktitilve^1 'TI., Rottenblllcr-utca 48. 

ráttiit uioiúyur vejáfg pvUeleW,

ff«»IB i
hogy felkeresse az újonnan

kartont, vásznat, kanavászt zrph rt.

I
" divat fej kendőt, férfi- és női r uha- 

szövetet és fehérneműt, nőt és 
avermek kötényeket, rövidárut és 
uői-, férfi- és gyermek harisnyákat,

berendezett IC Ö V É R ÉS RÓT H
Csitpó-utca 37. (Buniondm sarok)

KI 10,8/1922. II.
Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város la 
nácsa közhírré teszi, hogy a vá­
ros tulajdonát képező szikgáh 
apróbb parcellák közül (•> —lő 
holdas) több parcella 1922, 
év szeptember hó UO-án, 
(I, <► órakor a városháza
közgyűlési lentiében tartandó 
nyilvános árverés utján bot bt 
log adatni

Kikiáltási ár holdanként ! 
mm szokvány búzának 1922 
évi október 1 napján jegyzett 
tőzsdei középára.

Az árverés eredménye ellen 
ulóajáillatnak helye nincs.

Debrecen, 1922 évi szép 
lember hó 14 én. 

j \ városi tanács.

I iE
A fe 1

. ■ a ■ Vv-' HM W: •mmm'
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APRÓ H1RDE
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, 
íí kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 *zOig 4<i soroua, 
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak

minden további sió 
minden további szó

kétszeresen számíttatnak.

VÉTEL
MMBBaBMBMWBWUSMBBBgM

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bu 
tort. Kait er, Piac-u. 7

Aranyat,
hamlsfoffakat, 
hrilliá nsoli at 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmamu :
éU^zerósz. Piac-u 07 

Fronner-szálloda- » 
épiiH
n

használt bnlorok 
tele és eladása Almnlom- 
utea 9., Kígyó útra mcl 
lett.__________

eTTTTa s
“íO°/„ olesObben 

mint bárhol I Hálók 
ebédlők, nri szobák, — 
konyhaberendezések. — 
p lösch díványok, hen 
cserek, mnasztalosok ál 
te! stílszerűen elkészítve 
kizárólag - Lelkovltfl 
biitorárnházéban besze­
rezhetők, Simonfly-utea 
6 sz. — Cégre, címre 
figyelni!

3 drb vasroiló 
teljes jó állapotban 
eladó. PéterÖa-u. IS.

HA! ók,
ebédlők, díványok le(, 
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca 83., az udvarban

írógépek
kell/'krk, irodai cikkek
gépleirüBok
nyomtatványok
legolcsóbban

Hív,
írógép cégnél
SimoDffy-n. 2a !!
Telefon: 13-53.

Szám
fe I n p ri I v n és
hasáb állapotban 
— hazaszállítva 
megrendelhető -
Cserép és tégla 

nagyban és 
kicsinyben 

Cem on t tápok.
Fabehnzstali és Kfl- 

reskeMmiB T
telepein

Pesti n 2. s> 
Telefon : 13-95 

Homokkerti (Gázg'dr 
és Közraktár közötti) 

telepen
Telefon 13—96

Tttzlln
fe'apritva. hasábban és 
ölenként legolcsóbb napi 
árban beszerezhető TTnio 
tüzifatelep részvénytár­
saságnál, Ispotály-telep 
1. Telefon 779. ____

Fiadó
boroshord' k — minden 
nagyságban. Porosz! ay- 
ut 10. Telefon 273

Ttiz&Uótégla 
cbsmottliszt, agyag Ti 
már-u 11 Telefon 10 92.

Zon«ora
^’angolást, 1avitást 
hosszú zongorák ovi-

U->>

'ír m
SH

ditését elvállalja
Bethlen 27___

Gär’ner
zongorahaagoló
Széchenvi-rdea 15.

Selyem
harisnvák sarkalásAt, — 
talnalását, fejelését is el­
fogadja a Paszománv- 
gvár, Piac 32.

Iskolai
'anévre teljes ellátásra 
elfogad orth. izr. nri csa­
lád két nri leányt Zon 
gora használat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy
kifutó- és egv tanuló fin 
felvétetik — Feuerimn 
bőröndős. Piac ív 11___

Magyar
és német szabó nagv 
munkás és napszabó fel 
vétetik. Bihari és Klein, 
Dégenfeld-tér 8.______ _

Alkalmazás. 
Gyümölcsök cite vésőben 
gvnkorlotl. rendszerein 
és dolgozni tudó magá 
nos nőt keresek — kis 
üzemű gyümölcsfőzdem 
részére Csak jó háziasat! 
főzni tudók ajánlatát — 
vagy jelentkezését kérem 
Király István kereskedő, 
Dégenfeld-tér 11., Dtfb- 
reczen.

már knphii'6 Sinn.utca 1, nr., ltmkftts.ni.
Ken vóriiííynök felvételik.
KORONA kenyérgyár
Bettileii-utca z,$ 

Önkéntes
árverésen eladok 19 éu. 
kedden reggel 9 órakor 
Péter fia u. 12. I. em. con­
sult üt rőt, mosdói, ágya 
kai. éjjeli szekrényeket, 
ruhát. Rosner bír vég­
rehajtó.

MM
lapunk kiadó­
it iva tálában,

PIAC-U. 49. SZ,

KERESLET
Ügyvédi

I irodának alkalmas helyi 
; séget keresek főbb ut 
Ug. Cim a kiadóhiva 

Aranyat, Maiban,
eztistoí, biUliausat, r.á- |

WM——I
Amerikai,

angol, német nyelvekből 
busz koronájával órákat 
a tok. József kir. herceg 
utca 60.

mié 8?..

ebédlők, konyha beveri 
dezések kcményla és 
mindenféle modern hu 
torokban nagy válasz: k,
a Ifigolcsobbim I." 
szeres: hcíőV. — Meue- 
külteknek és tisztviselők 
nek árengedmény ki 
z&rólag Hausner St- 
monffy-ntca 2!c. bér ház1 
bútorüzletében.

Házasulandók 
figyelmébe! Mielőtt mo­
torait beszerezné, tessék 
fiz árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kislemplombazár

Paplan var irodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju 
lányosán. Kész aruk at 
landóan raktáron. Deb 
rcczcni, Kossuth-utca S!

Elegáns
női szövetruha, használt 
férfiöltöny, felöltő eladó, 
Piac 68. 11. emelet, kö­
zépen.

iogcédulát vesz iegura 
gasabb nap* áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, í. emelet.

Emiiéi#!
u.jal, — vagy lilbanólkiili 
hasznAllal, 2 drb. kisebb 
öntöttvas-, vagy Samot 
kályhái. 1 drb. :'>x3*r> mé­
teres ebéd löszön y eget ás 
függönyöket vasi uOk- 
Ajánlatokat — 1 Készpénzt 
jeligére a kiadóba kérek.

Egy
jobb zsánerű Unta! em­
ber kvártélyt FapHat. 
Cím a kiadóhivatalban

Telefonok, 
villamos csengők, villa - 
nyozó gépeket beren­
dez Izzólámpák és vil­
lamos felszerelési cik­
kek a legolcsóbb napi 
árban beszerezhetők — 
F -'dvärinAi, Debrcczcni 
l-;i-ő Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi-utca 55 
szám. Telefon : 168.___

A broncsvus 
kapható a kiadóhivatal­
ban.

líősápuí
lensliiáílHiÉ

olcsón elad 
Tetohmnnzi Béla 

sflzm a-óu nagykeres­
kedő Debrecen, Piac­

aivá 83. szám.

tizathmari
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra edcsó 
árajánlattal szolgál. Rá­
kóczi 11.

8xfin|«@u é*l 
Gobelm-itSvJ 
tanfolyam uj 
növendéke.
két felveszI

Jlrnf Mr. 1.-1,11
Pálinkafőző, 

lek vár főző, limár’ástök 
I raktáron, volamint javitá 
I sokat elvállal Holczman 
, Ferenc rézműves. Kos- 
: suth-utca 11.

8!

i

. gépirőnöt 
kere.-ünk. Írás.............
Gyors- 6

...............shell aján­
latok fizetési idények 
közlésévé; Hcgedils és 
Sálul or irodalmi és 
hyomdai r í -hoz nyúj­
tandók be

fi ereshedösegéd 
férfi konfekció szakmá- 
bánjál las n zen naira vagy 
elsejére állást keres. Meg­
keresések »Törekvő« jel­
igére a kiadóba.

Ualmóréshez
nagyobb tokévei társat 
keres-, k, Cim a kiadóban.

Víz­
tartályok!

megvett- Ire 
kerestetnek 

Cim a kiadóban. I

eladás Őtmíilonvutca 9. 
(Kigyó-utca melleit.) Iroda 
Simonffy-utea 29. száim

D a rm fa o « RH 8» ^ 'W 
áseiUtl
por1 Fr1 ad h

ssebesipala
békebeli minőség. Karcagi cse­
rép, kátránypnpir és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 
:: :: beszerzési forrása :: :: ::

Sin ff er Lajos
I Hatvan-utca 74. szám.

Az epreskerti
csapnék árverése.

A város tulajdonát kéjiező 
epreskerti csapszék 1 922. évi 
szeptember 20-án, <1. e. 9 
órakor a városháza kistanács­
termében 1922 január 1-től 3 
évre nyilvános árverésen bérbe 
fog adatni. Kikiáltási ár 78,500 
korona.

A városi tanács.

Felvétetik
egy kiszolgáló leúnv a 
Hegyaljai borraktárban 
íHuűgán i melletti.
Német kisasszonyt 

keresek délutáni órákra 
kisleánykám mellé. Cim 
a kiadóban.

Jól jövedelmező 
cipész szak üzemhez szak­
képzett társ kerestetik. 
Cim a kiadóban.
IJ3?*5®»ECíraSSSB»S»-S?í®SBB*a
V E G ¥ E S
Ksasesumhawagyfi**« ara«

ltóztlstöi.,
— pálinkafőző-, mosó-, 
lekvárfőző és cserűstök, 
vizmelegitők, üsthazak, 
legolcsöitban kaphatók 
M&ndoki Ftronc réz- 
művesnél Debreczen, 
arany János utca 13. sz, 
Cinezést vállal, ócska 
rezet vesz. Telefon 12 12.

Zóla mtiór&s I! 
Bármilyen komplikált 
órák javítását jutányosán, 
gyorsan és pontosan — 
készítem. Hatvan-utca 
55., ti. em.

Üzlethelyiség 
i forgalmas hylyeri borén 
idézéssel átadó. Cím a 
i kiadybnn.-^
j Kiadó
j bornak pince, Deák Fe 
reuc-utca 10.

EPiMBNY
szűcs mester
sző' meáruhá za,

Budapest VI., Andrássy-ut 6. 
Telefon: 62—76

SiíőnnekabáSok, rókák- fea?- 
mantyKk nagyválasalékban
Rondetóaok utánvét mellett azonnal eszköiültclnek

Porosz és hazai
4 AS» ^

oo va'amint ookok s
o axofaafütési'a o

Kapható SehsssícisHat5;y 
Jánso» és lát>sa cégnél 
Debreczen Szent Anna-u .7.

Zsoldos tanintézet
Budapest VII., Dohánv-utca $<
Telernn-nzAin t JAz.»ei 114 4?1
A loffjoblinn kái?.l» élű inagánvtzsgákra.

Hirdetmény,
Az 1932. évi szeptember hó 15. 

nripjAn tarlóit Uözívutésünk elhatá 
rozta jelenlegi 200,000 koronás alap­
tőkénknek -1000 darab 200 korona név­
értékű ni részvény kibocsátása ut 
ján 1 000,000 koronára való feleme­
lését. Az újonnan kibocsátandó rész­
vényekből 2000 darabra a régi rész­
vények tulajdonosait elővételi jog 
illeti meg olymódon, hogy minden 
1 darab régi részvény után 2 darab 
uj részvény vehető át. Az elővételi 
jog legkésőbb 1922 évi október hó 
15: nnrjá'g gyakorolható intézetünk 
pénztáránál

A részvények kibocsátási ára da­
rabonként 250 koronában állapítta­
tott meg és ezen felül azok bélyeg­
illetéke és kiállítási dija fejében dara­
bonként 10 korona fizetendő. Az uj 
részvények már a folyó évi haszon­
ban is részesednek, minek ellené­
ben azok értéke után 1922. évi ja­
nuár hó 1. napjától a befizetés nap­
jáig számítandó 6% os kamat is té­
rítendő. Az elővételi jog gyakorlása 
alkalmival a régi részvények bcrnn- 
látandók és az. uj részvények ellen­
értéké összes járulékaival egyszerre, 
te jes összegében befizetendő 

A tovább kibocsátandó 2000 da­
rab részvényből 1413 dirab a Nagy­
léte.—Vértesi Bank Részvény társaság 
beolvasztása folytán e cég részvé­
nyeinek megszerzésére szolgál akként, 
hogy minden 2 darab Nagvléta - 
Vértesi Bank Részvénytársasági rész­
vény ellenében 3 darab intézetünk­
ben uj részvény fog kiadatni.

A még kibocsátásra kerülő, vala­
mint az elővételi jog nctaiáni nem 
gyakorlása folytán kimaradó részvé­
nyek értékesítésével az igazgatóságot 
bi/da meg a közgyűlés.

Egyben jelentjük, hogy az emlí­
tett közgyűlésünk eddigi cégünket 
»Nagyiét: i Egyesült Takarékpénztár 
és Ban'-; Részvénytársaság« cégre 

, változtatta meg.
A cégvál:ozás következtében köz­

gyűlés fink határozata értelmében s 
i Nagytájai Takarékpénztár Részvény 
: társasági regi részvények bevonat 
í nak és azok Nagvlétai Egyesült la 
1 karékpénztár és Bank Részvényár 
! sasági részvényekre fog kicseréltem 
j minélfogva felhívjuk t- részvény, 
I leinket, hogy a tulajdonukban le 
I részvényeket ennek eszközlése 
! gcí! hozzánk adják be.

Nagytétai

vé-

KocsiKenöcs, lienneroíaj, P^t* ■ ‘ stb.roleum, gépzsir (tovotfe)
debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
- Telefon 7-28^I Hötvan-utca 53.

tó a-Vu'-va I’wzasmmtks&mmBmmmaMSwmmR

tjyowatoU Hegedűs és Sándor Irodalmi és oyoaulal részvénytársaság könyvnyomdájában, Piae-atca 49. szám.

Má


